
1 
 

6ª SESSÃO ORDINÁRIA  – 19/03/2020 

 

[RUTH ] ...O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Boa 

tarde! Boa tarde nobres pares!  

Vamos abrir essa Sessão! Convidar os nobres colegas a tomar o assento e assinar a lista 

de presença! Desejar uma boa tarde a todos, a todas! As pessoas que nos assistem 

através da TV Guarapari! Hoje estamos fazendo uma Sessão diferenciada. Uma Sessão 

com o mínimo possível de pessoas para que nós possamos atender as exigências e a 

necessidade do que tem ocorrido na nossa cidade! Já de antemão, falar para todos os 

colegas que infelizmente, às Sessões vão ser canceladas também! Hoje vamos dar 

finalidade a esta, porque já estávamos com a pauta congelada, mas eu quero lembrar aos 

nobres colegas o seguinte, que fiquem todos atentos! Fiquem em casa, assim como a 

gente pede para a população de Guarapari, não é férias para ninguém, isso é uma 

necessidade! É urgência, cada um entender que tem que ficar em casa! Não tem que 

sair, não tem que passear! Tem que ficar quietinho dentro de casa para que possamos 

conseguir combater mais essa pandemia aí que se instalou no nosso país, principalmente 

no mundo! Então assim, peço aos colegas que fiquem atentos, principalmente ao 

celular, porque agente precisa de uma hora para outra chamar uma extraordinária, e eu 

espero que os colegas estejam todos bem para que possam participar, porque a qualquer 

momento podemos ter uma urgência, até para atender o próprio executivo numa 

urgência, numa emergência para comprar qualquer coisa para atender a nossa 

população! Então eu venho pedir a todos a colaboração, principalmente da população 

que entenda que ninguém quer que aconteça o que esta acontecendo, mas infelizmente 

aconteceu, nós temos que vestir a camisa e temos que guerrear, vamos ter que guerrear 

todos juntos em mais essa batalha, e para derrubar esse inimigo aí, vai depender de cada 

um de nós! Eu peço hoje que as empresas de ônibus, a partir de hoje já comece a fazer 

uma escala reduzida, porque, infelizmente se não fizer uma escala reduzida, o Sindicato 

vai parar na segunda-feira, total! Então eu acredito que é uma das categorias que mais 

hoje pode ser atingida por esse vírus, assim como as pessoas que cuidam da saúde da 

nossa cidade, principalmente os enfermeiros! A gente tem que hoje abraçar realmente 

essa causa, não podemos nos abraçar, mas a causa, nós podemos abraçar e tentar 

conseguir fazer com que esse vírus não prolifere na nossa cidade! Então a gente pede a 

colaboração de todos, principalmente os idosos, idosos não saiam de casa, faça o 

possível e o impossível para ficar dentro de casa, porque é muito sério o que está 

acontecendo! Tem gente que está brincando, tem gente que vai no facebook, no 

whatsapp e faz brincadeiras! Não é brincadeira! Nós não temos leitos no nosso estado 

para poder cuidar se caso vier uma pandemia bem consolidada em atingir a população 

do nosso estado, principalmente de Guarapari! 

Mas vamos dar início! Eu acredito que hoje os nobres colegas vão estar sempre falando 

e relembrando que é quarentena, é ficar dentro de casa gente! 

Peço ao secretário...[02 KELEM] ... Peço ao Secretário que faça a chamada dos 

vereadores para verificação de quórum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Boa tarde senhor 

Presidente, boa tarde nobres Pares, boa tarde Guarapari. 
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Senhor Presidente até porque o nosso sistema de saúde municipal é precário, nós não 

temos como atender a altas demandas caso haja um surto. Então realmente se faz 

necessário as recomendações que vossa excelência fez a população guarapariense.  

Procede à chamada dos Senhores Vereadores para verificação de quórum. 

Há quórum. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Havendo número 

legal, declaro aberto os trabalhos desta sessão ordinária, e em cumprimento ao que 

estabelece a Resolução nº 001/89, solicito aos Senhores Vereadores que se coloquem de 

pé, bem como ao público, e solicito a Vereadora Paulina que faça a leitura de um texto 

bíblico. 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Procede a leitura de um 

trecho bíblico e a faz oração.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em discussão a Ata 

anterior. 

Como os senhores não tem interesse em discutir, passamos para o processo de votação. 

Em votação a Ata da sessão anterior 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Solicito ao Secretário que faça a leitura dos avisos protocolares. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor Presidente a 

vereadora Kamila e o vereador Wendel Lima acabaram de ligar pra dizendo que não vão 

vir por causa do Corona Vírus e pedem para justificar as ausências. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Estão justificadas as 

ausências dos dois nobres colegas. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Senhor Presidente, pela 

ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Vereador Oziel. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Presidente tendo em vista 

esse caso urgente, nós não podemos ficar muito tempo aglomerados e pedir a votação 

em bloco e a dispensa da leitura, apenas a citação e o autor da matéria. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – É regimental a 

solicitação de vossa excelência. Coloco em apreciação dos senhores vereadores. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito o secretário que faça a leitura de todas as matérias. 

O SENHOR 1° SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Presidente só 

comunicar que a vereadora Paulina esta deixando a sessão, ela que esta entre o grupo de 

risco, então ela nem deveria ter vindo aqui, vereadora. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Vereador, ela veio 

cumprir o papel dela mas a gente agradece a presença dela e agora, nesse exato 

momento, pedimos para que ela vá para casa e não saia de lá. 

Peço ao secretário que faça a leitura dos projetos. 

O Doutor Rogério pediu, o Zazá pediu e você pediu, vamos votar as matérias e 

depois...[03 CLAUDICEIA] ... Vamos votar as matérias e depois a gente dá para todo 

mundo falar a vontade porque já ficou congelado e vai congelar de novo se todo mundo 

falar, vai congelar de novo. Entendeu? Desculpa aí qualquer coisa. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei Nº 

010/2020 de autoria da Vereadora Kamila Rocha. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Lê tudo e depois a 

gente baixa as comissões. 
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei Nº 

011/2020 de autoria da Vereadora Kamila Rocha. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei Nº 

017/2020 de autoria do Vereador Rogério Zanon. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei Nº 

020/2020 de autoria do Vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Baixado as 

Comissões.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Faço a retirada do 

Requerimento Nº 007, 008 de autoria do vereador Wendel Lima.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Requerimento Nº 

020/2020 de autoria do Vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Requerimento Nº 

010/2020 de autoria do Vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Requerimento Nº 

018/2020 de autoria do Vereador Denizart Luiz.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Faço a retirada da 

Indicação Nº 005 e 006 da  Vereadora Kamila Rocha. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Indicação Nº 

020/2020 de autoria do Vereador Thiago Paterlini. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Indicação Nº 

022/2020 de autoria do Vereador Thiago Paterlini.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Indicação Nº 

032/2020 de autoria do Vereador Denizart Luiz.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Indicação Nº 

036/2020 de autoria do Vereador Dito Xaréu.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Indicação Nº 

037/2020 de autoria do Vereador Gilmar Pinheiro.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Indicação Nº 

042/2020 de autoria da Vereadora Fernanda Mazzelli. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Indicação Nº 

043/2020 de autoria da Vereadora Fernanda Mazzelli. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Moção Nº 

010/2020 de autoria do Vereador Denizart Luiz.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Moção Nº 

011/2020, 012, 013, 014 todos de autoria do Vereador Denizart Luiz.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Voto de Pesar Nº 

001/2020 de autoria do Vereador Marcos Grijó.  

Encerramos Sr. Presidente, a leitura da nossa agenda. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em votação todos os 

requerimentos,  Indicações e Moções e Voto de Pesar. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes.   

Pela ordem o Vereador Rogério Mello Zanon.   
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O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES -  Em primeiro lugar 

Sr. Presidente, nobres Pares, colegas aqui presentes.  

Veja bem é  importante a gente deixar aqui uma alusão muito triste de que desde os 

primeiros momentos em que fiz a primeira postagem do meu vídeo sobre Corona Vírus, 

teve alguns desenformados, lamentavelmente que falaram que Dr. Rogério estava 

fazendo um pandemônio na cidade. E até chamando de ridículo. Eu não sei quem é o 

ridículo, eu tenho certeza que eu não sou. Temos então, veja bem Sr. Presidente, a 

situação é muito mais séria do que se imagina, nem começou ainda infelizmente o caos 

que está para vir. Agora veja bem, coisas extremamente complicadas estão acontecendo 

na nossa cidade, eu acho que hoje eu não vou nem tocar nisso. Hoje eu vou focar em 

outra coisa. Eu vou focar e mostrar a população de Guarapari, agradecer muito as 

equipes médicas, as equipes de enfermeiras, de técnicos de enfermagem, o pessoal de 

apoio, que esses são os verdadeiros heróis. Se existe herói é essa classe! Todo mundo 

pode parar, todo mundo pode ficar em casa, todo mundo pode ficar no seu canto 

tranquilo como está sendo pedido, mas o profissional da saúde que é e será sempre o 

para- choque do pior de tudo. Os senhores imaginam...[04 ANA] ... e será sempre o 

para-choque! E, o pior de tudo: os senhores imaginam, nesse momento, o número de 

profissionais médicos, enfermeiros, técnicos de enfermagem, pessoal de apoio que está 

de frente com esse vírus. Eu me coloco – como vocês falaram com relação a vereadora 

Paulina – eu também estou no grupo de risco. Eu já tenho 62 anos. Sou grupo de risco! 

E eu... O meu grupo de risco aumenta muito porque, além de estar no grupo de risco, eu 

estou de frente, estou fazendo atendimento a nível de pronto-socorro com inúmeros 

pacientes todos os dias. Assim como eu, tenho mais duas filhas minhas que estão na 

mesma situação. E aí vai a coisa mais séria de tudo: vocês imaginem a preocupação de 

você chegar em casa – você como grupo de alto risco – eu posso levar essa doença para 

dentro da minha família. Tem os meus netos, minhas filhas e os meus familiares. Então, 

gente, não brinque com isso! O momento é muito, muito, muito sério! E digo mais: se 

os senhores não sabem, o problema maior que existe é de caráter respiratório. E pessoas 

do alto grupo de risco – como este vereador que está aqui falando – se o vírus for para o 

pulmão, sabe qual é a minha chance de sobreviver? Próximo de 2%! É muito sério! 

Então senhores idosos não deem bobeira! Vi agora a pouco um vídeo de uma excursão 

com um monte de idoso descendo lá em Bacutia, Peracanga. Gente, para com isso! 

Agora é o momento mais sério onde se faz falta o quê? Sabe o quê, senhor presidente? 

Sabe o quê, Oziel? Sabe o quê, Fernanda? A guarda municipal armada! Que eu venho 

falando aqui há três anos e meio. E esse executivo irresponsável. Irresponsável com 

Guarapari. Se hoje tivesse a guarda municipal armada, a guarda estaria atuando aí nas 

nossas divisas. Estaria atuando nas nossas praias. Estaria atuando nos bares. Estaria 

atuando onde têm aglomerações. Mas mostra, som, que esse prefeito realmente é 

irresponsável! Desculpa Soter, só um minuto que eu estou saindo. Fez uma reunião… 

Desculpa, presidente, que é muito sério! Fez uma reunião e teve a cara de pau de dizer 

que está tudo bem e que não precisava suspender as aulas. No outro dia ele voltou atrás, 

quando eu coloquei lá o requerimento. Então não é que é política, que é politicagem. 

Porque não é o momento disso. Mas é o momento de seriedade. Que, até agora, não se 

teve seriedade com a população de Guarapari. Lamento profundamente. Agradeço a 
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mais esses segundos que o senhor me deu aqui, senhor presidente. Mas, da mesma 

forma da vereadora Paulina, eu não poderei continuar na sessão. E te parabenizo pelas 

suas palavras e pela responsabilidade de suspender as sessões essa câmara. Mas está aí, 

infelizmente, Guarapari com um carimbo realmente complicado. Uma administração 

irresponsável! Que não soube, e foi avisada. Esperou acontecer. Esperou estar 

acontecendo quando nós temos nove casos de suspeita de coronavírus nossa cidade.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado doutor!  

Dessa forma, a gente não… Por isso que a gente determinou em encerrar as sessões. Não 

 ter sessões por quê? Porque a gente sabe que o senhor, a vereadora Paulina não ia  faltar. 

 E o senhor, principalmente, por mexer na área da saúde. Com certeza  o      senhor não ia  

faltar. E que o Deus proteja o senhor e que não aconteça nada de ruim com senhor.  

Porque se não a gente também estaria infectado. Então está na   hora de    cada   um      se 

 preocupar com cada um. Todos se preocuparem com todos! 

Pela ordem o vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde presidente! Boa tarde  

vereadores, a população que nos assistem em casa. Coronavírus parece que é só Guarapari  

que tem. Só Guarapari é despreparado. Hoje assistindo a televisão,   duas   mortes no  Rio  

de Janeiro. Então só a saúde Guarapari – para algumas pessoas – que não  prestam.    Mas  

essa saúde que não presta, quando os seus familiares estão doentes, aonde  vai  levar é no  

UPA; é no posto saúde. É pedindo isso, pedindo aquilo. Mas nós…[05 SAMUEL] ...  

Mas nós, a população de Guarapari sabe, o que o prefeito Edson faz e o que a secretária 

faz, a Alessandra faz à frente da saúde do município de Guarapari. A prefeitura soltou 

uma nota população de Guarapari, bacana, quando vocês tiverem alguma dúvida, entre 

na página oficial do município para saberem o que está acontecendo, porque fake News 

está espalhado. Guarapari é o único lugar que o povo não quer obra, e quer que o 

Coronavírus ataque o povo, meia-dúzia de pessoas querem isso, eu não sei por que, as 

obras do prefeito são criticadas e tem gente louca aí porque tem caso confirmado de 

Coronavírus aqui em Guarapari, algumas pessoas. Isso me entristece muito porque são 

pessoas que vão pras ruas pedir o voto da população para representar o povo, e quer que 

o povo morra! Mas Deus sabe de todas as coisas, inclusive as eleições estão vindas aí, e 

Deus vai mostrar aquele realmente quem tem compromisso com a população e tem 

compromisso com ele. Eu queria parabenizar a base do prefeito por aquela reunião de 

ontem bacana e parabenizar cada um de vocês pelas escolhas do partido, parabenizar 

principalmente o nosso líder Wendel Lyra e o nosso prefeito Edson Magalhães que 

ontem conseguiu colocar cada macaco no seu galho. Então, foi bacana, gostei. Tem 

coisas que a gente ouve e dar vontade da gente falar, mas a gente pede para não falar, 

pessoas que falam mal do prefeito aqui e a gene ouve cada coisa de pedir, como dia no 

diz o linguajar, “pedir penico”! Já foram até pedir vaga de vice-prefeito, já mandaram 

um grupo procurar um empresário aí para poder pedir vaga de vice-prefeito. Então é 

para dizer que o prefeito trabalha pra caramba, e as pessoas que não conseguiram se 

aproximar dele, hoje estão querendo se aproximar. Então, queria deixar o meu abraço a 

todos,deixar um abraço especial a toda equipe da secretária de saúde de Guarapari, 

principalmente a vocês do UPA, vocês que estão de frente, batendo de frente, pegando 

de frente esse povo. Estive aí fazendo uma visita ontem, realmente o empenho de vocês 

é grande, quero parabenizar a vocês e pedir a população de Guarapari que trate esse 

povo, quando for lá trate esse povo com carinho, porque eles estão lá dando a vida deles 

pela vida da gente. Vou me retirar, também não sou do grupo de risco, mas vim hoje só 

prestar o meu papel aqui, eu acho que não há necessidade de continuar aqui, já foi 

votado as indicações, os requerimentos e os projetos foram baixados às comissões. 
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Quero desejar que Deus abençoe cada um de vocês e a família de vocês. E desejar que 

esse mal, esse vírus não ataque a nossa família e nem os nossos familiares, e nem a 

população de Guarapari. E que Deus abençoe o nosso Brasil, e que esse vírus em breve 

não estará mais aí nos incomodando. Muito obrigado e boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

Vereador Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos! 

É tão bom quando a gente está numa câmara de vereadores e participa de uma câmara 

de vereadores, quando a gente ouve palavras sábias, palavras corretas, como nós 

ouvimos aqui do Dr. Rogério Zanon. Vereador médico há muitos anos nessa cidade, e 

de muito conhecimento. E a mais de um mês e meio atrás ele vem alertando a cidade de 

Guarapari, e essa municipalidade para esse problema do Coronavírus, que é uma doença 

mundial que chegou ao nosso pais, chegou ao nosso estado e chegou ao nosso 

município. É de se entristecer e de ficar estarrecido, quando a gente ouve uma pessoa 

querer desfazer o que não pode desfazer. A doença está aí, esse momento não é um 

momento de politicagem não, gente. É momento de cada um lutar, mostrar e divulgar 

que a situação é grave, e é gravíssima. É um vírus altamente contagioso!. A Itália está 

lá, mortes e mais mortes. Morre dois mil hoje, dois dias depois morre quatro mil! Não é 

brincadeira não, gente. Se isso chegar aqui no nosso país que chegou que chegou na 

Espanha, com a velocidade que chegou na França, na Itália e Portugal, sinceramente 

gente não tem para onde nós recorrermos. Então, a prevenção, o que o Dr. Rogério falou 

aqui...[06 RUTH ] ... Rogério falou aqui é certo, é o mais correto que existe! Não ouvir 

aqui abobrinha! Coisa chula! Coisas que envergonham a classe de vereadores dessa 

Casa! Nós temos gente, que olhar isso aqui com maior rigor! Hoje não se encontra mais 

nem nas farmácias de Guarapari com muita dificuldade o álcool em gel! Então quer 

dizer, as pessoas estão se conscientizando! Hoje muitos bairros que eu andei por aí hoje, 

está todo mundo em casa! Nós da Comissão de Saúde, Doutor Rogério Zanon, 

Presidente; Vereador Marcos Grijó e Vereador Denizart, nós sempre fomos de uma 

comissão de saúde, desde o início de alta transparência e de muita luta! E solicitamos 

isso! Agora o desespero bateu a porta do Prefeito, porque ele foi ver que a coisa é grave, 

que a coisa não é brincadeira! Acabou de acontecer lá no Batalhão da Polícia Militar 

uma reunião da secretária de turismo, que ela não teve a dignidade moral para convidar 

a comissão de turismo aqui dessa Casa de Leis, porque ela não tem personalidade, não 

tem caráter, porque eu, a Fernanda e o Lennon que somos da comissão não fomos 

convidados! Ela chamou alguém da base do prefeito, mas a comissão que deveria ser 

chamada, era a nossa! E o prefeito, como o Doutor Rogério falou aqui, ele nunca deu 

ouvido a coisa importante como a guarda municipal, ele perdeu, pior ainda, porque ele 

está indo lá para o batalhão de polícia, porque ele não precisava disso não! O Batalhão 

de Polícia era para estar dentro do gabinete dele, que eu venho falando há muito tempo, 

que ele é irresponsável, que acabou com o GGIM (Gabinete de Gestão Integrada do 

Município), é um irresponsável, sim! Eu sei o que eu falo e provo o que estou falando! 

Porque a nossa Guarapari não era para estar nesse momento gravíssimo que nós estamos 

passando aí, não! Eu rezo a Deus e peço pelas funcionárias do UPA de Guarapari e 

pelas nossas funcionárias e médicos das nossas Unidades de Saúde, porque ali gente, 

eles estão correndo um grave risco, e dos outros hospitais do estado e outros hospitais 

do Brasil por aí a fora, onde que estão de frente, quer dizer, são pais e mães de famílias 

que estão ali e frente! 

Presidente, eu fico aqui presidente, como vereador, que vocês viram aí que eu fiz uma 

moção de repúdio para o prefeito, infelizmente ele pôde ser líder, mas eu vou manter 

mais ainda, que o nosso interior de Guarapari, desde o dia primeiro até hoje, não foi 
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ninguém atender o interior de Guarapari, e se lá eles precisarem chega aqui nos 

hospitais, o povo está lá sofrendo também! A campanha da vacinação já era pra ter 

começado nesta cidade. A campanha de combate a gripe. (acabou o tempo) 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda pela Ordem o 

Vereador Thiago Paterlini Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Boa tarde!  

Eu vou dividir meu tempo de quatro minutos em três assuntos. Primeiro que quero falar, 

são sobre os requerimentos que aqui foram aprovados nesta tarde, onde solicita do 

poder executivo a pavimentação asfáltica da Avenida Pedro Machado que se 

compreende da Lagoa Funda até o Nossa Senhora da Conceição; segundo, solicitando 

um estudo de uma revisão viária nas ruas e nas avenidas do nosso município; e agora o 

que quero falar é de um ofício que enviei ao poder Executivo, porque o poder executivo 

tem que enxergar esse parlamento como um assessoramento, porque o parlamento não é 

só um agente fiscalizador, nós somos também assessores de uma certa forma do poder 

executivo, muitas vezes onde que o executivo não consegue enxergar, nós estamos 

atuando! E estive visitando algumas unidades e não havia ali material de higienização 

de mãos, como por exemplo, o álcool em gel que é de suma importância para prevenir, 

uma vez que o corona vírus, uma das medidas é manter as mãos sempre muito 

higienizadas. E ali na unidade de saúde, Unidade Pedro Machado e diversas outras da 

região norte, não havia esse material! Solicitei o mesmo que intensificasse limpeza da 

UPA e todas as unidades, quando a pessoa fica doente é na UPA que ela vai buscar, é na 

unidade de saúde da sua comunidade que ela busca! Fica aqui a sugestão, reforço esse 

pedido ao poder executivo, que através desse decreto de emergência que ele publicou, 

que ele possa contatar mais profissionais para atuar na limpeza! 

Encerro esse assunto! E o que aprendemos com o corona vírus? Uma enfermidade que 

veio através da China, todos vocês sabem, que a Itália subestimou e que o número de 

mortos hoje já ultrapassa o número da China! Isso é muito importante, saber que a 

prudência, o Brasil está certo, e nós realmente de fato ficarmos na quarentena, porque 

não temos leitos no Brasil para poder absorver toda essa demanda! Mas eu quero 

informar...[07 KELEM] ...Mas eu quero informar para todos vocês, em especial fica 

aqui um discurso até a nível nacional, de que o trânsito mata, em 2018 matou oitenta 

mil pessoas. No ano de 2017 e 2018 nós tivemos um assassinato de quase cinco mil 

mulheres assassinada, sessenta e cinco mil homicídios em 2017. Nós tivemos no 

mundo, fica aqui um exemplo oitocentos mil pessoas que a fome atingiu no mundo, 

morrendo aqui no Brasil, aproximadamente, quinze crianças no nosso Brasil por dia, 

segundos dados da OUL, essa foi a informação. Segundo ONU a fome atingiu 

aproximadamente oitocentos e vinte milhões de pessoas, o que aprendemos com isso? 

Primeiro a prevenção, segundo é o amor pela vida. O corona vírus é como um sapo que 

pulos na água quente e todo mundo despertou de uma hora para outra! Precisamos nos 

mobilizar! Agora a morte no trânsito, a fome, violência contra a mulher, isso vem 

atingindo de pouco e pouquinho e as pessoas não percebem! Fica aqui esse grande 

exemplo, esse aprendizado, que nós possamos nos mobilizar e não permitir que esse 

sapo seja cozinhado de pouco a pouquinho na água e ficarmos de braços cruzados, 

possamos olhar as vítimas, as mulheres que estão sofrendo nas mãos de homens 
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violentos! Precisamos olhar as pessoas que estão morrendo de fome no Brasil! Vidas 

que estão sendo ceifadas no nosso trânsito por falta de investimento do poder público 

não só do município, poder público nacional, estadual e municipal, que possamos ter 

olhar atento a essas pessoas que estão tendo as vidas ceifadas por falta de boa vontade 

política não só no município mas a nível nacional! Fica aqui essa reflexão e que vocês 

possam de fato levar a sério, essa questão do corona vírus é algo muito preocupante e 

que possamos de fato ter essa responsabilidade e nos resguardar. Muito obrigado a 

todos e obrigado presidente pela oportunidade. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – A gente tem aqui um 

minuto. Pode liberar para o Zé? 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Boa tarde a todos os 

colegas vereadores, hoje não está tendo plateia aqui, na verdade, presidente parabéns 

por saber e compreender que na verdade a nossa sessão tem que ser interditada porque 

esse problema de saúde corona vírus é uma causa que a gente tem que abraçar, o povo 

de Guarapari, eu sei que o povo de Guarapari é guerreiro, na verdade todo mundo sabe 

de seus compromissos. Porque nós de Guarapari, povo de Guarapari vai abraçar essa 

causa, nós vamos sair dessa, lutar juntos e sair desta luta. Também agradecer a todas as 

pessoas da saúde, médicos, agente, enfermeiro, todas as pessoas da saúde que estão 

engajados nessa luta junto como povo de Guarapari. Na verdade a gente pede para 

obedecer as autoridade porque na verdade as autoridades que falam, interditam, fala da 

gente ter um interdição em vários setores de aglomeração, assim, respeita, não teimar! 

Porque na verdade o que aconteceu com a Itália, na verdade vamos torcer, tenho certeza 

que o povo de Guarapari não quer que aconteceu aqui o que aconteceu na Itália, tenho 

certeza que o povo de Guarapari é um povo obediente e vai abraçar está causa com o 

nosso prefeito, nós vereadores estamos engajados nesta causa juntos e na verdade eu sei 

que não falta compromisso nem de nós e nem do prefeito, ele pode fazer isso, fez com 

rapidez o que pode fazer e nós vereadores também sabemos do nosso compromisso para 

chegar a população de Guarapari, e volto a dizer, a minha família, a minha casa e toda a 

casa, todo povo de Guarapari abraçar está causa que nós vamos vencer esta causa se 

Deus quiser. Um abraço a todos. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Parabenizar o Zé 

pelas palavras. Eu acho que se todos abraçarem esta causa eu acredito que vamos 

derrotar esse vírus não vai demorar muito não! Mas todos tem que ter a consciência que 

juntos vamos ter que vencer mais essa batalha, principalmente por sermos brasileiros, 

sempre guerreiros, sempre lutadores, nunca consegue nada de graça, sempre tem que 

correr, tem que batalhar! E mais uma vez, mais uma vez o povo brasileiro ai sendo 

colocado em teste e tenho certeza que vamos passar por esse teste ai e vamos ser 

vitoriosos em nome de Jesus. 

Entrando no horário destinado aos senhores vereadores peço ao secretário que faça a 

chamada do primeiro vereador inscrito para falar pelo tempo regimental de até seis 

minutos. 

O SENHOR 1° SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Gilmar 

Pinheiro. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Boa tarde a todos, nobres Pares, 

imprensa, TV Guarapari. Quero aqui parabenizar ao Presidente desta Casa...[08 

CLAUDICEIA] ... O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Boa tarde a 

todos, nobres Pares, imprensa aqui com a TV Guarapari.  

Quero aqui pessoal parabenizar o Presidente desta Casa por ter suspendido as sessões, 

um ato de na verdade muito justo nesse momento, nós estamos vivendo um  momento 
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de stress, a população brasileira e principalmente nós em Guarapari temos que obedecer 

as recomendações, temos que atender o clamor do Ministério da Saúde, das pessoas 

engajadas aí na saúde, temos que até orar por essas pessoas para que o Senhor proteja 

porque eles realmente estão cuidando com carinho da saúde do povo brasileiro.  

Quero dizer também, pedir ao nobre prefeito. Hoje foi feito uma ação lá no Trevo da BR 

101 onde foi feito algumas intervenções pessoas que vinham de Vans, ônibus e elas 

foram impedidas, estão sendo impedidas de passar que essas intervenções também 

sejam feitas o acesso de Meaipe quem vem do Sul para cá, aqui também de Setiba. Nós 

temos que realmente cercar as nossas fronteiras. E não é só ônibus de turismo, não são 

apenas as Vans, nem aviões, às vezes pessoas também que vem de carros, as vezes 

fugindo da sua cidade e vem trazendo com elas  os problemas que poderão custar caro 

para a nossa cidade. A gente nesse momento é um momento de refletir, as vezes a gente 

fala que a nossa saúde vai mal, e aí algumas pessoas se doem e tentam proteger falar 

que vai bem. A gente não deve se enganar, quando a gente fala de saúde a gente fala 

saúde na verdade do nosso sistema nacional, o sistema SUS, nós temos pessoas aí com 

problemas até talvez simples, com Mioma esperando, problema de Mioma esperando 

um ano e quatro meses já. Que eu me atentei ao espelho dessa espera. Quer dizer, nós 

não estamos preparados as vezes nem para atender, desafogar as filas do SUS, imagine 

para esse surto desse momento agora. Então é um momento de protegermos nossas 

crianças e protegermos os nosso idosos, permanecer com nossos filhos em casa, evitar o 

abraço, evitar o carinho mais próximo que isso é tudo ato de responsabilidade e de 

prevenção.   Eu acredito que nós vamos sair dessa o quanto antes, acredito que o povo 

brasileiro é um povo ordeiro, as vezes muito embora muitas brincadeiras no FaceBook, 

grupo de Watssap, as pessoas as vezes não estão levando a sério, algumas pessoas. Eu 

estou levando a sério e recomendo os amigos e as pessoas que me conhecem, vamos 

respeitar todas as orientações, vamos atender, vamos permanecer em casa, vamos cuidar 

dos nossos idosos, as vezes mate-los em casa é o melhor remedo no momento e 

realmente o momento é esse evitar aglomerações e atender as recomendações do 

Ministério da Saúde. Eu vou dar um aparte aqui ao vereador Clebinho e agradecer a 

todos já e desejar uma boa tarde para todos e até a próxima sessão que o Presidente deve 

convocar, se for uma medida de emergência. Boa tarde! 

O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI – Obrigado Vereador 

Gilmar.  

Também já de ante mão parabenizar o presidente por essa compreensão de estar 

levantando as sessões. 

Mas eu pedi esse tempinho vereador para fazer um apelo realmente. Não são apelo ao 

poder público, porque cada um tem a sua responsabilidade...[09 ANA] ... Não são 

apelos ao poder público, porque cada um tem a sua responsabilidade, como  

também a iniciativa privada. Agora é o momento de não encontrar culpados.  

Procurar culpados. Agora é o momento de unir forças: executivo, legislativo, iniciativa  

privada, os servidores públicos da área da saúde que estão na linha de frente. Que a gente 

 tem que se preocupar. Procurar proteger essas pessoas porque eles são muito importantes 

 para nós. A iniciativa privada; estão perdidos. Não sabem o que fazem com os seus 

funcionários. A gente sabe do caos econômico que isso vem causando porque o 

funcionário precisa trabalhar. No final do mês precisa colocar a sua cesta básica dentro 
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de casa. Não é simples! Então é uma situação dramática realmente. Mas que a iniciativa 

privada consiga também enxergar esse momento. Trabalhar da melhor forma possível. 

Porque pode ser um momento de trinta, sessenta. Pode ser um momento de até noventa 

dias. Mas é mais importante que esse momento vai passar. E o mais importante é passar 

com a gente com saúde e vivo. Porque o que realmente acontece na Itália, as últimas 

informações de que nas últimas vinte e quatro horas morreram quase quinhentas 

pessoas. E a gente não pode nem sepultar o nosso ente querido. O carro do Exército leva 

e vai para ser queimado – vamos dizer assim. A gente não tem nem a possibilidade de 

despedir. Então o fato não é brincadeira. É uma coisa séria! Evitar realmente qualquer 

tipo de fake news. Então fica aqui o meu alerta e o meu pedido a todos. Obrigado 

presidente! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Marcos 

Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS GRIJÓ – Senhor presidente a nossa fala hoje vai 

ser breve. Só dizer da preocupação que nós externamos com toda a sociedade. Dizer da 

importância dos meios de comunicações que têm trazido com muita veemência, com 

muita propriedade os cuidados a serem tomados. A ação do governo federal. Dizer da 

falta de atenção, da falta de compromisso de gestores públicos que estão aí e não 

organizaram os seus municípios, não organizar o seus estados. E aí nós, quando 

encontramos um problema dessa grandeza, as dificuldades são maiores. Com muita 

propriedade colocou aqui o vereador Gilmar, como propriedade colocu aqui o vereador 

Thiago: o trânsito mata mais do que essa pandemia. O vereador Gilmar falou da questão 

das unidades; vereador Zazá das unidades de saúde. Nossas unidades de Saúde ali em 

Amarelo, Barro Branco as salas são cheias de mofo. Lá em Rio Claro tem um mês que o 

médico não atende porque não tem água. Ontem eu passei o dia todo tentando resolver 

esse problema. Então, assim: é aí que o caos se instala! O cidadão que ficar doente, a 

cidadã, no interior, como vai sair de casa com as estradas um caos? Muitas sem pontes! 

Qual é a responsabilidade do gestor? Desta Casa não é! Porque tem aprovado. Não tem 

fugido a responsabilidade, ao comprometimento público e aprovamos 92% dos projetos 

em 2019. E aprovamos um orçamento de quinhentos e dezenove milhões; mais de meio 

bilhão de reais para 2020. Então, assim, nós não fugimos às nossas responsabilidades 

nesta Casa. Mas a gestão pública que aí está tem uma falta de comprometimento, tem 

uma falta de responsabilidade com o cidadão, com o morador dessa cidade, muito 

grande. Só toma atitude depois. Só depois que “a vaca foi pro brejo” – como costumam 

dizer. Cadê o… O prefeito montou um conselho de crise. O que já está se discutindo 

para questão da crise financeira que será uma das piores das piores que o mundo 

econômico já enfrentou? A quebradeira vai ser geral! Só quem vai conseguir ganhar 

dinheiro é a China, que já diminuiu os seus índices de doentes! E tem diminuído a cada 

dia. Já estão comprando aí nas bolsas pelo mundo inteiro. Agora o restante do mundo 

vai ficar doente e quebrado, porque as empresas, o comércio está parando. O comércio 

tem que tocar. Será que o gestor já chamou a CDL para conversar? Já chamou as 

grandes empresas?...[10 SAMUEL] ... Já chamou as grande empresas? O Sindicig? O 

setor hoteleiro. Essa casa ele não chama, essa casa ele não tem essa competência para 

chamar. Mas se ele tiver a expertise, ele chamaria o Sindicig que emprega muito nessa 

cidade, que é responsável por uma fatia do crescimento e desenvolvimento, chamaria a 

CDL, o setor logístico e comercial, chamaria a rede hoteleira, o trade turístico e os 

principais representantes, para discutir isso para o futuro. Porque o problema está aí e 

nós temos que minimizar da melhor forma possível, os meios de comunicação têm 

orientado a todo instante, os médicos estão dando palestra como o Dr. Rogério falou 

aqui. Mas nós temos que pensar no nosso futuro, porque as cidades elas não vão parar. 
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Então assim, a gestão que aí estar atrapalha e em muito essa cidade, atrapalha em muito 

no seu crescimento. A todo momento nós vemos demonstração dessa natureza, e mais 

uma vez a incompetência está instalada. Eu queria saber se esse prefeito morasse lá em 

Todos os Santos, lá onde ele foi da ordem de serviço, tem um ano e meio Vereador 

Zazá, lá em Santa Luzia, que hoje eu recebi várias ligações, como que ele sairia de lá, 

como que ele sairia de lá para chegar aqui o socorro.  E qual é a desculpa? O 

Coronavírus não está atrapalhando para o patroleiro, para o cara da retroescavadeira 

trabalhar não, a retro ela é fechada, tem ar condicionado Vereador Oziel. Então assim, 

isso é a má gestão, isso é a falta de compromisso com o simples, com o básico. Então 

assim, que as redes sociais, que as pessoas possam contribuir. A questão do fake news é 

uma grande irresponsabilidade. O momento é grave, o momento é de muito cuidado, de 

muita atenção no que se vai divulgar, de dar veracidade aos fatos verdadeiros, e aí é 

importante toda a nossa atenção e todo nosso cuidado. Presidente, nesse momento, 

nessa data de hoje é o que eu tenho a propor. Obrigado Presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Agradeço Marcos 

Grijó pelas palavras. A gente fica triste Marcos, porque a China ela é uma das maiores 

importadoras da matéria prima do álcool, sabia? E aí o dólar está o valor que estar. 

Ontem, o dólar chegou a bater 5,17. Então, o que acontece, essa matéria prima é 

comprada em dólar. É isso que está refletindo, e na hora que a gente está mais 

precisando, e a gente vai comprar um álcool que comprava por nove reais, hoje está 

vinte e três, trinta reais. Então, fica difícil da população ter o álcool, e eu acredito que o 

governo do estado vai ajudar, vai tentar ajudar, eu acredito que todos que tem condições 

vão ajudar. Igual a algumas empresas estão fazendo aí, doando. Porque vai chegar uma 

hora, porque não adianta querer vender e vender para enriquecer. Vai chegar uma hora e 

se morrer todo mundo, ele não vai ter pra quem vender. E aí? Então, vamos começar a 

pensar, você acabou de falar, vamos começar a pensar no futuro, porque o mesmo 

futuro que eles acham que eles vão ter vendendo o álcool caro, daqui a pouco, por 

enquanto é a única coisa que está ajudando a minimizar essa crise, essa crise desse 

vírus. E eles vão vendendo e daqui a pouco estará custando cem reais! Está custando mil 

reais. E daqui a pouco vai morrer todo mundo e não vai ter condições de vender mais. 

Então, eu acredito que eles deveriam pensar um pouco mais, tentar ajudar o máximo a 

população, principalmente a população mais carente. Principalmente. É Por isso que a 

gente não vai cansar de dizer que não é pra sair de casa, não é pra sair de casa gente! 

Isso não é brincadeira. Chame o próximo vereador inscrito!  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUZA) – Lê: Vereador 

Lennon Monjardim 

O SR. VER. LENNON MONJARDIM DE ARÁUJO – Sr. Presidente, uma boa tarde, 

cumprimento toda a Mesa Diretora, nobres pares, todos vocês que nos assistem pela TV 

Guarapari. E nesse momento eu gostaria de parabenizar a toda equipe de saúde da nossa 

cidade. A gente sabe que são muitos problemas e agora com o Coronavírus. Eu como 

legislador desse município e administrador de condomínios, eu tenho...[11 SAMUEL] 

... de condomínios, eu tenho um relacionamento direto com proprietários de 

apartamentos, então nesse momento eu gostaria até de passar a vocês que evitem de 

alugar seus apartamentos, suas casas, os hotéis, infelizmente teremos que passar por um 

tempo... com esse problema do corona vírus, então a gente pede encarecidamente que 

vocês evitem de estar alugando os seus apartamentos, seus imóveis! Não cancelem essa 

estadia, apenas mude a data, troque a data para o mês posterior! E lembrando que 

Guarapari, a infraestrutura de saúde, a gente não tem como combater uma pandemia se 

bater,se instalar na nossa cidade! Com isso o grupo de risco, que é um grupo acima de 

sessenta anos fica muito vulnerável, e a gente sabe que a porcentagem desse grupo é 
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muito grande em nossa cidade, porque essas pessoas escolheram a nossa cidade para 

viver bem! Então vamos tomar cuidado, vamos evitar, nós, guaraparienses, nós amamos 

todos vocês turistas, mas nesse momento é um momento de prudência, vamos evitar de 

vir para Guarapari! Vale ressaltar que você que está nos assistindo pela TV Guarapari, 

que tenha parentes que irão vir para Guarapari, evitem, porque nossas entradas estão 

todas bloqueadas, através de um decreto feito pelo poder executivo, após muitos 

pedidos da nossa Câmara Municipal, através da comissão, das comissões, inclusive, a 

de saúde, conseguimos bloquear todas as nossas entradas e você não vai conseguir 

entrar em nossa cidade! Por enquanto não tem como a gente atender a vocês, mas que 

vocês sejam sempre bem vindos, mas não nesse momento, esse momento é de crise, é 

momento de prudência! Então eu peço a vocês, nós vereadores estamos lutando para 

que a gente consiga passar para todos os nossos turistas, que vocês evitem realmente de 

vir a nossa Guarapari! Guarapari é muito maior do que a sua vontade de pegar praia! A 

gente precisa cuidar do nosso povo e agora é o momento de nos unirmos! Uma boa 

tarde a todos, muito obrigado!  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Vereadora 

Fernanda Mazzelli.  

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM DE ARAUJO – Só um minuto! 

Eu gostaria de passar o restante da minha fala para o Vereador Zazá! Tenho dois 

minutinhos! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Obrigado 

Vereador Lennon pelo aparte! 

Eu só queria aqui gente, ressaltar que os bancários da cidade de Guarapari, fizeram 

contato comigo e me pediram que eu fizesse essa solicitação aqui, para o prefeito 

intervir junto do estado, junto com o ???, ou quem quer que seja, para que as nossas 

agências bancárias passem a funcionar somente os caixas eletrônicos, porque os 

funcionários dos bancos estão muito assustados, estão com muito medo! 

E também quero dizer que fiz uma visita ontem a Ascarmag, a Ascamarg está 

totalmente desguarnecida, gente!  A situação da Ascamarg de Guarapari, para quem não 

sabe, é onde todo material reciclado da cidade vai para lá para ser separado, e eles 

vivem daquilo lá, lá não tem luvas, lá não tem protetor, lá não tem botas, lá eles estão 

totalmente desguarnecido! Todo esse lixo que recolhe da cidade, todo que vai junto com 

os reciclados, são destinos para lá, pode estar cheio de contaminação! E aquele pessoal 

sofredor que estão lá, pode sim, pegar uma contaminação grave! 

E a outra situação que está no meu requerimento do dia de hoje, que foi lido, foi a 

situação dos moradores em situação de rua da cidade de Guarapari, onde também 

poderá vir proliferar, e eles serem atingidos, porque já vivem em uma situação difícil na 

rua, e o município de Guarapari não tomou providência ate hoje, descumprindo a 

determinação do ministério público por várias vezes, e por várias vezes nós fizemos 

audiências públicas, solicitando que fosse feito alguma coisa urgente, e nada se foi feito 

no município de Guarapari.  

E também solicitar o Procon de Guarapari, ao nosso Procon que aí está, temos leis, leis 

fortes, leis que passaram por essa Casa de leis aqui, que fortalece a fiscalização do 

Procon, porque os aumentos abusivos, estão muito grande na cidade de Guarapari! 

Estão aumentando tudo! Não é hora de especulação gente, é hora de todo mundo se 

unir! 
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Próximo vereador 

inscrito, Vereadora Fernanda Mazzelli.  

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI ALMEIDA MAIO – Boa 

tarde Presidente; vereadores que ainda permanecem aqui! Em nome da Vereadora 

Rosângela, representando as mulheres aqui na Câmara; e todos que estão nos assistindo 

pela TV Guarapari! Essa prudência... [12 KELEM] ... E todos que estão nos assistindo 

pela TV Guarapari. Essa prudência que o Presidente teve realmente foi importante para 

nós estarmos limpando a pauta que estava parada. E devido a essas circunstancias que 

nós estamos passando e muitos moradores questionando, eu tenho certeza que todos os 

vereadores recebem mensagem até do que vai acontecer em Guarapari, como proceder. 

Então, se o governo federal, o governo estadual já decretou realmente para que as 

pessoas possam ficar em quarentena, então gente o momento é de ficar em quarentena! 

Porque realmente nós não temos condições, em Guarapari nós temos o UPA, só tem 

quatro leitos para balão de oxigênio, então você imagina a quantidade de idosos que nós 

temos! As pessoas ficam em um vai e vem pela cidade! Pessoas na praia, Praia do 

Morro lotada de gente! Então, assim, a gente tem que ter a consciência também que não 

é só a polícia militar e os bombeiros irem lá retirar as pessoas não! Vocês que estão em 

casa tem que ter a consciência, e nós também, de realmente não poder sair, só sairmos 

se realmente precisar de comprar alguma coisa. Porque eu vou falar pra vocês, eu tenho 

em casa idosos, sou cercada de idosos, os meus tios, minhas tias, meu pai tem 

hipertensão, minha mãe é fumante, então é realmente um quadro de risco! Então a gente 

tem que ter a consciência, porque o momento é de cada um saber se prevenir. O mais 

importante, a gente passou um momento de chuva e ninguém está lembrando que o que 

mais mata é a dengue! Então eu peço a todos vocês, já este momento que estamos em 

casa, vai lá limpar o seu quintal, vai lá tirar o pneu do vizinho que esta na rua, não sei! 

Temos que fazer alguma coisa, a gente tem que se prevenir, aproveitar esse momento 

que está todo mundo em casa, aproveitar que esta todo mundo tranquilo, não está indo 

ao trabalho, que não esta estudando, então para um pouquinho e vai lá e limpa o seu 

quintal também, não é vereador! Porque realmente eu tenho uma assessora que foi 

confirmado ontem, os dois pegaram dengue. Então vocês veem que o momento 

realmente complicado. Então a gente esta aqui não é para criticar A, B C ou D, e sim 

unir forças para que isso não vire uma..., eu ia até aqui falar uma palavra feia que eu não 

gosto de falar, mas infelizmente o momento agora é de se pensar no que vamos fazer. 

Gostaria de parabenizar a fala do vereador Zazá, porque hoje era uma e cinquenta e um 

eu recebi de uma moradora da Praia do Morro, inclusive faz parte da associação da 

Praia do Morro, que iria ter uma reunião as duas horas, isso era uma e cinquenta e um! 

A reunião feita pela Secretaria de Turismo e esta legislativa faz parte do 

desenvolvimento e da fiscalização do município, e foi o único órgão que não foi 

convidado para a reunião! A TV Guarapari estava lá presente, reclamei, e eu apareci lá 

como Presidente da Comissão de Turismo. E o pior Presidente, demais vereadores que 

são da base, a arrogância, que eu acho que esta aprendendo com o prefeito municipal, a 

Letícia Regina, eu estou decepcionada, a arrogância, porque diversos setores 

representados por empresários e nem deixava os empresários falarem e dar a sua 

opinião! Eu acho desrespeito com nossos comerciante, porque são poucos empresários 

que estão na formalidade em Guarapari! Porque se os senhores não sabem nós temos 
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aqui só vinte e um hotéis e pousadas que são legalizadas na nossa cidade, vinte e um, 

isso só representa três por cento das hospedagens em Guarapari! Nós temos um prédio 

no Centro de Guarapari que possui quarenta apartamentos e que não paga um real se 

quer de imposto para o nosso município! É um hotel que funciona clandestinamente, 

porque não paga imposto, e ninguém fecha! Não é questão de fechar, a gente tem que 

tentar agregar esses apartamentos, esses condomínios para que possam pagar impostos! 

Porque o objetivo não é fechar e nem acabar com ninguém, pelo contrário, é de 

arrecadar para o município realmente fazer na sua área. Então gente, eu estou aqui, 

primeiro, poderia até fazer uma nota de repúdio pela falta de coerência, de paciência, 

nós queremos ser escutados, nós só queremos fazer o melhor para nossa cidade! Porque 

eu fui lá para perguntar e final de semana está ai, sábado e domingo, a praia vai estar 

lotada! Eu quero até parabenizar aos moradores que estão tendo consciência mas eu 

tenho certeza que a maioria vai para a praia no sábado e domingo gente, não é para ter! 

Niterói já foi ...[13 CLAUDICEIA] ... Para praia no sábado e domingo gente! Não é 

para ter! Niterói já foi decretado, não entra uma pessoa no calçadão, não passa uma 

pessoa para fazer uma ginástica no calçadão, é um momento de nós ficarmos em casa, 

trancados, trancados mesmo em casa, não ter contado. Então – está terminando a minha 

fala – gostaria de deixar isso aqui claro. Parabenizar realmente quem está fazendo o 

melhor, que as pessoas do nosso lado tem que tentar falar aos nossos familiares, nossos 

amigos, terem consciência. Então deixo aqui essa falta de respeito pela Secretaria de 

Turismo então eu estou muito triste, muito triste porque são pessoas que moram aqui na 

nossa cidade deveriam realmente ter compaixão e respeito pelas autoridades porque eu 

ainda sou autoridade e tenho que os dezessete vereadores também são autoridade ainda 

desse município. Meu muito obrigada! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Parabéns Fernanda 

pelas palavras, pelas colocações. Muito importante, o parlamento ele tem que fazer 

parte sim dessas reuniões e infelizmente nós temos pessoas que tem o mesmo 

pensamento do nosso Executivo, o parlamento, os vereadores eles estão aqui para 

somar, os vereadores estão aqui para ajudar o crescimento e o desenvolvimento do 

nosso município. Nós ao estamos aqui para atrapalhar porque não teríamos entrado para 

tentar fazer o melhor para a população, porque o que nós vamos fazer para a população 

é refletido nos nossos familiares. Então eu credito que tem que ter uma nota de repúdio, 

eu gostaria de assinar junto com a comissão se pudesse, porque eu acredito que tem que 

dá palavra não só para os vereadores, mas sim para os interessados que lá estavam que 

são as pessoas que dão emprego na nossa cidade, são as pessoas que pagam os 

impostos, porque se eles foram convidados a estar lá é porque eles realmente paga os 

impostos deles em dia. E a gente tem que verificar e fiscalizar Fernanda essa empresas, 

esses hotéis, essas coisas clandestinas que tem na nossa cidade, que  beneficia a alguns, 

aqui nós não queremos benefício, nós queremos o melhor para a nossa cidade. Então eu 

acredito que deveria as nossas comissões aí ir lá e fiscalizar onde está esse hotel, como 

que é e se tem mais alguns e a gente ir lá e verificar e pedir através da câmara mesmo 

todas as documentações, pedir para que se tiver errado que acerte, mas não queremos 

fechar, não queremos tirar emprego de ninguém, nós queremos é o melhor para 

Guarapari e por isso que estamos aqui.  

Agora um tempo determinado aí para o vereador Oziel de Sousa. Futuro prefeito da 

nossa cidade? 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Obrigado Presidente. 
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Sr. Presidente boa tarde, meus Pares, boa tarde toda população de Guarapari.  

Nós estamos vivendo um momento um tanto quanto delicado por conta dessa pandemia, 

as pessoas estão atônitas, estão assustadas, estão preocupadas, a todo instante eu recebo 

mensagens dos cidadãos e nós estamos de alguma forma tentando encontrar maneiras de 

tratar a prevenção deste caso sério dessa epidemia| chamada Corona Vírus. Sem 

liderança, sem engajamento é  que eu  vejo nessa administração. A culpa é da  

administração... [14 ANA] ... Engajamento é o que eu vejo nessa administração. A culpa 

é da administração sim! A culpa é do senhor prefeito, sim! Que não deu crédito ao 

clamor desta Casa de Leis que representa os cidadãos guaraparienses. Quando nós 

pedimos aqui que o prefeito investisse nos postos de saúde, que hoje estão totalmente 

sucateados. Você vai ao posto de saúde; não há material básico. Os médicos estão 

trabalhando assustados. Enfermeiros estão trabalhando assustados. Em alguns postos de 

saúde nem médico tem para atender a população. Não foi feito nenhum planejamento. 

Médico sai de férias e não há outro para substitui-lo. A população fica totalmente 

desassistida. Você vai ao UPA, a UPA superlotada. A previsão de duração, até que se 

controle essa pandemia... A previsão é até agosto, meus queridos. Até agosto! Nós não 

temos equipamentos de respiração, respiratórios para atender um surto a qualquer 

momento. Uma pessoa – como o doutor Rogério disse aqui: “o pior problema é o 

respiratório”. E uma pessoa que apresentar problemas respiratórios, ela tem que ficar em 

observação e nesse equipamento respiratório de quinze a vinte e cinco dias. Nós não 

temos na UPA dez equipamentos respiratórios desse para dar assistência devida à 

população. Por isso, nesse momento, eu me dirijo a você, você que está levando aí na 

brincadeira, você que está pensando que isso é uma história, nós estamos em férias, nós 

podemos curtir com a família na praia, nós podemos ir ao shopping. Se nós, nesse 

momento, não obedecermos aquilo que está estabelecido pelos órgãos de controle de 

saúde federais, estaduais e municipais a tendência é que a coisa se alastre. E se 

alastrando ficará difícil para todos nós. É uma questão de conscientização. O governo 

federal tem feito o seu papel. Liberou para as escolas do Brasil afora quatrocentos e 

trinta e cinco milhões de reais. Mas resta saber se esta administração cuidou para que as 

escolas estejam devidamente cadastradas para receber esse benefício que será utilizado 

na compra de álcool em gel, produtos de higienização e limpeza para as escolas do 

município. Então, secretaria de Educação, nós estamos aqui hoje alocados, 

provisoriamente, na secretaria de Educação. A cobrança é para que vocês façam a 

atualização do cadastro das escolas para que possamos receber, ter participação nesses 

quatrocentos e trinta e cinco milhões que serão de suma importância no combate e 

prevenção dessa pandemia. Fica aqui o nosso alerta! Não brinquem! Não leve na 

brincadeira este momento! Mantenha-se em casa! Mantenham-se em suas casas, pelo 

menos por enquanto. Se fizermos assim, dentro de pouco tempo, a situação será 

controlada. E nós poderemos voltar a nossa rotina normal. É uma grande preocupação 

porque vai mexer com todo sistema financeiro-econômico. E nisso tudo quem mais 

sofre é o pobre. É o trabalhador. Que Deus nos abençoe! Que Deus nos proteja e nos dê 

a paz! 
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O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Encerrado o horário 

dos senhores vereadores, entramos no horário das lideranças pelo tempo regimental de 

até três minutos. Vereador Oziel de Sousa. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL DE SOUZA – Horário das lideranças, pra falar sobre 

o nosso partido, partido conservador, partido que defende valores como o valor da 

família. Nós somos contra o aborto. Somos a favor da vida. Preservamos o matrimônio. 

...[15 SAMUEL] ... Preservamos o matrimônio, eu, por exemplo, sou casado a vinte e 

cinco anos com a mesma esposa, com a qual tenho dois filho, e zelo por isso. Zelo pela 

família. A família é a base da sociedade. Nós do PSC pretendemos sair com uma chapa 

completa de vereadores, trazer para essa casa pessoas que pensam como nós, que 

defendam os mesmo princípios, que defendam os mesmos valores. Uma das maiores 

crises que pode existir, é a crise moral, a crise ética, onde os valores estão sendo 

invertidos. Aquilo que outrora era verdade, hoje já não é mais, aquilo que outrora era o 

certo, hoje se tornou errado. Manter casamento digno, na visão de muitos é uma coisa 

ultrapassada, o matrimonio perdeu o valor, as pessoas casam e descasam com a mesma 

facilidade. Com isso nós temos uma geração que não respeita nada e nem ninguém, não 

respeita pais, não respeita mestres, não respeita professores, não respeitam a pátria. Nós 

precisamos mudar o destino de nossa nação, precisamos reconstruir as nossas bases. 

Nós estamos vivendo um momento em que todo o cuidado é pouco na hora de exercer o 

seu papel de cidadão, dando lá o seu voto. Perceba o que esse partido defende, vejam 

quais são as bandeiras que ele defende, porque é justamente assim que vamos 

transformar o nosso país, num país que nos dê orgulho, que tenhamos uma geração que 

de fato possam ser cidadãos exemplares e possam contribuir efetivamente no 

desenvolvimento da nação brasileira. Começamos por cima, agora precisamos cuidar da 

base. É aqui óh, no parlamento, com os vereadores que tem acesso direto e irrestrito a 

população, que estão em contato todos os dias com os nossos cidadãos, esses cidadãos, 

esses representantes é que precisam ter essa consciência. Por isso cidadão vote, mas 

vote certo! Vote em parlamentares que estão aí defendendo valores morais e éticos para 

a nossa cidade. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Solicito ao 

Secretário que faça a chamada dos Srs. Vereadores para entrarmos na Ordem do dia 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUZA) – Procede a chamada 

dos Srs. Vereadores para verificação de quórum.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

Vereador Oziel de Sousa. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUZA – Sr. Presidente, são vetos 

para serem votados agora na ordem do dia, são vetos dos Srs. Vereadores. Por essa 

razão eu pediria que fizéssemos a votação em bloco. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – É regimental o 

pedido de Vossa Excelência, eu coloco em votação. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos 

vetos. 

O SENHOR1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUZA) – Veto Parcial ao 

Projeto de Lei nº 142 de autoria do Vereador Rosangela Loyola. 

Veto Total ao Projeto de Lei nº 186 de autoria da Vereadora Kamilla Rocha. 

Veto Total ao Projeto de Lei nº 187 de autoria da Vereadora Rosangela Loyola. 

Veto Total ao Projeto de Lei nº 188 de autoria da Vereadora Rosangela Loyola. 

Veto Total ao Projeto de Lei nº 199 de autoria da Vereadora Fernanda Mazzelli. 

Veto Total ao Projeto de Lei nº 193 de autoria do Vereador Marcos Grijó. 
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Veto Total ao Projeto de Lei nº 194 de autoria do Vereador Marcos Grijó...[16 RUTH ] 

... Veto Total ao Projeto de Lei nº 195 de autoria do Vereador Wendel Lima. 

Veto total ao Projeto de lei 201/2019 de autoria do Vereador Lennon Monjardim. 

Veto total ao Projeto de lei 202/2019 de autoria do Poder Executivo. 

Encerrado, Senhor Presidente. (Pausa) 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Solicito ao secretário 

que faça a chamada dos senhores vereadores para votar os vetos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Senhores 

vereadores iniciando o processo de votação! 

Vereador Clebinho Brambati, como vota?  

O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI – Não aos vetos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereadora Fernanda 

Mazzelli. 

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI ALMEIDA MAIO – Não aos 

vetos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Gilmar 

Pinheiro, como vota?  

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Não aos vetos.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Lennon 

Monjardim, como vota? 

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM DE ARAUJO – Não aos vetos.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Marcos 

Grijó, como vota?  

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Não aos vetos.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Oziel vota 

não aos vetos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereadora Rosângela 

Loyola, como vota?  

A SENHORA VEREADORA ROSANGELA NUNES LOYOLA – Não aos vetos.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Sandro 

Bigossi, como vota? 

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – Não aos vetos.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Thiago 

Paterlini, como vota?  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Não 

aos vetos.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Zazá, como 

vota? 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Não aos vetos.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor Presidente, 

encerrado o processo de votação. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Dez a zero! Todos os 

vetos foram derrubados, por 10 votos a zero! 
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E mais uma vez lembrando aos nobres vereadores que fiquem atentos, porque a gente 

vai entrar nessa quarentena, mas a qualquer momento a gente pode chamar uma 

extraordinária, para que os vereadores possam vir para votar alguma coisa de extrema 

urgência para o executivo e para a população de Guarapari, porque a qualquer momento 

pode chegar alguma coisa na Câmara, então fiquem todos atentos! A gente vai aderir a 

esse movimento de ficar em casa, sabemos as dificuldades de todos que vão ficar em 

casa, porque todos têm problemas para resolver, mas vamos tentar o máximo possível, 

sair só em extrema urgência! A mesma coisa eu peço para todos os assessores, tanto do 

legislativo, tanto os assessores dos senhores vereadores, tantos os assessores da 

prefeitura! Foi diminuído o quadro de trabalho na Câmara Municipal, então eu peço que 

os nobres colegas, cobrem dos seus assessores para que eles façam as escalas que tem 

que ser feito, eu acredito que a partir de segunda-feira, a gente vai soltar uma outra nota 

que vai fechar o anexo, porque não tem condições do anexo funcionar, não tem 

condições da gente ficar mandando funcionário lá para o anexo, correndo risco de pegar 

esse vírus, aí! Então assim, mais uma vez é pedir mesmo para que os assessores, a gente 

está fazendo isso, não é para os assessores ficarem na rua de férias, a mesma coisa a 

gente fala para os alunos, para as crianças, não é férias, é manter o máximo dentro de 

casa, só saia em extrema urgência! Então assim, eu acredito que a partir de segunda-

feira o anexo não vai abrir, a gente vai soltar uma nota, tá senhores vereadores? E pedir 

a população que não saia, principalmente a gente está pedindo que as empresas de 

ônibus, hoje nós temos algumas aqui no município, que é a Lorenzuti, que é a Planeta, 

que é a Alvorada, que reduza também o seu quadro de funcionários, porque o sindicato 

já falou que se não reduzir na segunda-feira vai parar cem por cento, e assim, cem por 

cento não pode parar, porque as vezes acontece uma urgência, uma emergência de ter 

que levar alguém para o hospital, vai ficar difícil, mas que reduza o máximo o quadro 

que puder reduzir! Então assim, vamos trabalhar com cautela, com paciência nesse 

momento! Todo mundo com paciência um com o outro! E é isso gente, os idosos não 

saiam de casa! Eu acredito que toda hora que vocês ouvir uma pessoa falar que o caso é 

extremamente urgente, aí sim, vai lá e tenta ajudar, mas se não for, gente, fica em casa! 

Vou dar a palavra aqui para as Considerações Finais...[17 KELEM] ... Considerações 

finais ao vereador Sandro Bigossi. 

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – Presidente boa tarde. Queria 

pedir a vossa excelência que retornasse o grupo dos vereadores que era um grupo que 

nos orientava muito, o Sóter coordenava ele, e por motivos políticos por politicagem 

usaram indevidamente o grupo fazendo política e críticas, e saiu do ar esse grupo. Que 

esse grupo retornasse com todos os vereadores e fosse levado a sério e fosse usado 

realmente para fins de utilidades da Câmara e dos vereadores, que não fosse feito 

política nesse grupo, porque era um grupo de suma importância. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Eu acho que o 

pedido do vereador Sandro é válido, é de grande importância. Vamos fazer novamente o 

grupo e não vamos ficar discutindo no grupo, esse grupo vai ser feito para que a gente 

passe comunicado de uma sessão extraordinária, alguma coisa que tenha acontecido na 

Câmara ou na prefeitura. A gente fala com os nobres colegas para a gente estar afinados 

ai para tentarmos ajudar a população de Guarapari.  

A SENHORA VEREADORA ROSANGELA LOYOLA – Senhor Presidente, pela 

ordem. 
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O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Para as 

considerações finais a vereadora Rosangela. 

A SENHORA VEREADORA ROSANGELA LOYOLA – Boa tarde a todos, boa tarde 

vereadores. Eu gostaria de estar ressaltando aqui uma fala de Thiago Paterlini. 

Realmente nós estamos vivendo uma crise e a fome. Nós temos realmente crianças que 

estão passando fome e não é muito longe daqui não, é no nosso próprio município, 

Thiago. E o que me deixa triste e preocupada também é que as escolas, as crianças vão 

para a escola, muitas vezes para ter o alimento! E infelizmente Oziel as aulas foram 

suspensa e tem muitas crianças que vão ficar sem o alimento porque não podem ir para 

escola. O caso em nossa cidade é preocupante! É preocupante porque nós estamos ai 

com o corona vírus, nós sabemos que temos que ter muita cautela, temos que ter muita 

prevenção! Nós não temos a quantidade de álcool o suficiente para dar para os mais 

necessitados! É triste realmente você passar várias situações, no caso, de você vê 

pessoas, como é que eu vou lavar as minhas mão, as vezes tem um sabão neutro mas 

não tem um álcool em gel para poder passar nas mãos! Então, assim, é muito 

preocupante o caso em nossa cidade. E a gente se apegar uns aos outros, e coletividade, 

a união faz a força! Tentar ajudar uns aos outros porque é um momento que realmente o 

Brasil, o país está pedindo, para vocês veem que nós estamos tão distantes um dos 

outros que na missa hoje não se pode mais dar paz de Cristo, a mão, não podemos dar o 

abraço, a hóstia não pode mais! Tudo hoje tem que ter cautela! O amor está esfriando a 

cada dia que passa, mas só que eu acredito que a humanidade, o nosso município, nós 

não podemos deixar esse amor esfriar, nós temos sim que ajudar uns aos outros! Nós 

temos sim que levar o alimento quem tem fome porque são muitas pessoas que 

precisam do alimento. Eu estou me referindo agora, nessa última enchente que teve, 

porque não foram só as pessoas que estavam na enchente que receberam alimentação, 

foram, pessoas que estavam fora da enchente mas que pediam comida porque estavam 

com fome, mas não é só o meu bairro, eu sei que tem muito bairros carentes no 

município que estão passando fome e vão passar mais fome ainda Oziel porque não vão 

poder trabalhar, porque não vão poder sair de casa! Infelizmente gente a situação é 

grave! Então eu quero deixar aqui um recado a todos, a união faz a força, vamos rezar, 

vamos orar muito, vamos fazer uma corrente de oração ...[18 CLAUDICEIA] ...A união 

faz a força, vamos rezar, vamos orar muito, vamos fazer uma corrente de oração. A 

gente sabe que a previsão se eu não me engano eu acho que é até julho para passar. E 

também gostaria de estar pedindo ao Presidente que eu sei que ele já vai, segunda-feira 

já vai baixar um decreto para que não funcione o Anexo, eu acredito também para que 

não seja  para funcionar porque nós temos pessoas que tem filhos em casa, temos idosos 

em casa então que mora longe e é difícil acesso para chegar até o trabalho. Então eu 

acredito que eles tem que trabalhar sim on-line mas que ele não venha para o anexo 

Presidente porque também está correndo risco. Uma boa tarde a todos e ficam todos na 

paz! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O Zazá está 

perguntando aqui sobre a previsão da volta, infelizmente é sem previsão, por enquanto é 

indeterminado, qualquer urgência por isso que eu volto a pedir aos nobres  vereadores, 

qualquer urgência vamos chamar extraordinária para que os vereadores possa 

comparecer e votar nos projetos que for prioridade para a população de Guarapari.  

E lembrando a população de Guarapari que quando é chamado uma extraordinária, 

vereador nenhum recebe por isso, nenhum vereador recebe por isso porque é vetado, é 

proibido assim como os nobres colegas aqui assessores  também quando é chamado fora 

do horário não recebe hora extra porque é vetado, eles vem porque eles se sentem no 
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dever de ajudar a população de Guarapari. Então só lembrando porque muitas pessoas 

não entendem e falar “ eles querem chamar extraordinária para ganhar alguma coisa a 

mais”; é mentira, quem falar isso para vocês que vereadores recebe quando chama 

extraordinária. Não recebe! Então assim gente, mais uma vez dizer a todos que Deus 

possa continuar abençoando a nossa cidade, abençoando principalmente e dando 

sabedoria aos nossos vereadores, ao  nosso prefeito, aos nossos secretários e 

principalmente aos nossos empresários  que é a hora que a população em geral está 

precisando, principalmente das pessoas que tem influencia. Todos que tem influencia, 

nós estamos precisando muito de cada um de vocês. Tenha consciência, reduz, reduz a 

carga horária dos seus funcionários, diminua, aonde tem três coloca um, coloca dois no 

máximo se for de urgência, mas não há necessidade de demitir, revezem eles para que 

eles possam também cuidar dos seus familiares em casa porque nesse momento as 

crianças estão em casa, os idosos estão em casa então vamos  gente colaborar todos, 

vamos de afeto mesmo, de carinho um pelo outro. O ser humano ele tem esse poder de 

quando quer ele tem um carinho que ele pode salvar vidas e ajudar ao próximo. Então 

vamos abraçar essa causa e vamos todos conscientemente entender que isso é urgência 

que nós estamos pedindo. Isso é prioridade! Um abraço.  

Não tendo mais nada no momento a declarar declaro encerrado essa sessão e peço a 

Deus que abençoe a nossa cidade, abençoe todos Guarapariense e que nós possamos aí 

vencer mais essa batalha! Um abraço a todos e que Deus nos abençoe sempre! 

( A sessão foi encerrada as 16horas e 28 minutos) 

 

 

ENIS SOARES DE CARVALHO 

Presidente da Câmara Municipal de Guarapari 

  

 

 


